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Svar på fråga 2024/25:993 av Serkan Köse (S) 
Bristen på yrkesutbildad arbetskraft 

Serkan Köse har frågat mig vilka ytterligare åtgärder jag avser 

att vidta för att säkerställa tillgången på yrkesutbildad 

arbetskraft inom bristyrken och därigenom möta företagens 

behov samt stärka Sveriges tillväxt och konkurrenskraft. 

Den bristande matchningen på arbetsmarknaden beror delvis på 

att arbetssökande saknar den yrkeskompetens som efterfrågas. 

Utbildning av hög kvalitet stärker individers möjligheter att 

etablera sig på arbetsmarknaden och gör det möjligt att ta till 

vara allas kompetens. 

För att fler vuxna ska kunna etablera sig på arbetsmarknaden 

och förbättra möjligheterna till omställning och 

kompetenshöjning har regeringen föreslagit omfattande 

satsningar inom utbildningspolitiken i budgetpropositionen och 

vårändringsbudgeten för 2025. Med dessa satsningar kommer 

antalet platser totalt uppgå till cirka 130 000 inom regionalt 

yrkesvux och yrkeshögskolan. 
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Regeringen anser också att kommunerna behöver ges bättre 

planeringsförutsättningar och föreslog därför i 

budgetpropositionen för 2025 ett tvåårigt så kallat 

beställningsbemyndigande för statsbidraget för regionalt 

yrkesvux. Detta innebär att kommunerna kan få statsbidrag för 

upp till två år framåt i tiden i stället för dagens ett år. Detta 

minskar ryckigheten i tilldelningen av statsbidrag och ger 

kommunerna möjligheter till en mer robust och långsiktig 

planering av utbildningsutbudet. 

För att fler arbetslösa ska ta del av komvuxutbildning och för att 

stärka Arbetsförmedlingens möjligheter att följa upp 

utbildningsinsatser har regeringen nyligen beslutat om en 

proposition (prop. 2024/25:145) som innehåller förslag för att 

förbättra informationsutbytet mellan Arbetsförmedlingen och 

kommunerna. Ett utökat informationsutbyte kan bidra till att fler 

arbetslösa tar del av komvuxutbildning och stärka 

Arbetsförmedlingens kontrollförutsättningar. 

Arbetsmarknadsutbildning är ett viktigt komplement till 

yrkesutbildning inom komvux och ett verktyg för att möta 

arbetsgivares behov. Fler arbetslösa behöver gå en 

arbetsmarknadsutbildning för att få den kompetens som 

arbetsgivarna efterfrågar. Trots styrning mot högre volymer av 

arbetsmarknadsutbildning ligger antalet deltagare kvar på en 

relativt låg nivå. Arbetsförmedlingen har därför fått i uppdrag att 
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under våren återkomma med en plan för att öka antalet 

deltagare i arbetsmarknadsutbildning. 

Regeringen har en bra grund för att möta bristen på 

yrkesutbildad arbetskraft, och följer och analyserar hela tiden 

utvecklingen på arbetsmarknaden för att kunna föra en effektiv 

arbetsmarknads- och utbildningspolitik vars insatser ska bidra 

till en väl fungerande arbetsmarknad. 

 

Stockholm den 16 april 2025 
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